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Magyar ipari mozgalmak.
Brassó, junius 4.

Egy idő óta friss szellőt lenget a 
nagy politika fuvalma.

Készül valami vihar, azt érezzüky 
s mert érezzük, — igyekszünk jó eleve 
gondoskodni arról, hogy vetésünket 
kár ne érje. Az a közgazdasági ka
pocs, melyben hazánk 30 év óta kény
telen-kelletlen megfért Ausztriával, erősen 
meglazult s már-már úgy érezzük, hogy 
kiszabadultunk nyomasztó hatása alól.

Ez az érzé^ késztet bennünket 
arra, hogy körültekintsünk s lássuk, 
milyen helyzetben találja az uj állapot 
a magyar ipart, melynek legelső sor
ban lesz oka örülni az uj helyzetnek.

Az az iparfejlesztési mozgalom, 
mely a 70-es évek közepén indult 
meg, hála Istennek elég erős volt 
arra, hogy a nemzet figyelmét a hazai 
beszerzési forrásokra irányítsa. Az 
igaz, van még ma is temérdek panasz! 
De tessék őszintén és igazságosan be
ismerni, hogy a Magyarországon ké

szülő iparczikkek fogyasztása a bel- 
szükséglet által a 20 év előttinek hat
szorosára emelkedett általánosságban.

Nem szólunk azokról az iparágak
ról, amelyek éppen az osztrák verseny, 
vagy lehetetlen helyi viszonyok, drá
gább munkaerő s egyébb okok miatt 
nem honosulhattak meg. A textilipar
nak még csak a legkezdetén va
gyunk.

De van néhány hatalmasan kifej
lett iparágunk, mely nemcsak belső 
szükségleteinket fedezi teljesen és kielé
gítően, hanem a keleti és tengerentúli 
piaczokra is képes állandó exportot 
föntartani, s van néhány nagyon fejlő
désképes iparcsoportunk, melyből a 
közel jövőben várhatunk hatalmas fej
lődést.

Ennek persze a feltétele az, hogy 
ne legyünk kényre-kedvre kiszolgál
tatva a hatalmas osztrák ipar verse
nyének.

Hiába igyekszünk mi minden erőnk
kel például magyar üvegipart terem
teni, ha ismétlődik az a rut neme a

konkurrencziának, melyet az osztrák 
üveggyárak szövetsége okozott a múlt 
esztendőben. A jeles urak ugyanis kar
tellre léptek az árak lenyomására s ön
költségi árakon alul adták Magyaror
szágon üveggyártmányaikat. Hogy le
hetséges ez ? Úgy, hogy a magyar 
pénzen meggazdagodott osztrák nagy
ipar kimondta, hogy most három éven 
át ráfizet az üzemére, ez idő alatt 
majd a magyar gyárak elpusztulnak s 
megint ők lesznek az urak S szabhat
ják az árakat, a hogy nekik tet
szik.

Ez történt nem rég. Es ez nem 
fog történni többé, ha a magyar ipar
nak módjában lesz védekezni a vám
sorompókkal az ilyen liarczmodor elle
nében a lehető legerélyesebben.

A legnagyobb figyelem illeti ezért 
az országos iparegyesületnek kettős 
irányú hazafias akczióját, melyet a leg
szélesebb körökben nemcsak e hazá
ban, hanem a messze külföldön is méltó 
figyelem kisér.

E mozgalom czélja :

4 „Brassói LapoK“ tarczája.
Budapesti levél.

A „Brassói Lapok“ eredeti tározója.

Irta: Herminka.

II.

Meggondoltam a dolgot és elhatároz
tam, hogy nem leszek socialista.

Ne gondolja senki, hogy azért mert 
kedves mamától, illetőleg a corsótilalmaktól 
félek. Bármit szememre vethetnek, de önző 
nem vagyok és remélem senkisem fogja az 
argumentumokon nyugvó igazságot az elvek 
szeszélyes feladásával összetéveszteni. Kiváló 
Írók könyveiből is bebizonyosodik, hogy a 
socialdemokratia ismét csak uralomra vezet, 
hogy csúnya materiális elvekkel állunk szem
ben, melyek végeredménybe az embert er
kölcsi tartalmától még jobban megfosztják, 
mint a mai korhadt világnézlet.

Csak forogjon tovább is a világ keserű 
levében 1

Különösen nekem nem érdemes a mai

rendszertől elpártolnom, ha tekintetbe veszem, 
hogy alig áll a küzdésre eszköz a kezemben 
annyira aránytalan rossz helyzetben vagyok 
a többi proletár mellett.

I. A mig ők óriási tömegekben szervez
kedhetnek, addig én egyedül állok a ma
mával szemben.

2. Az ö vezéreik független férfiak, a 
kik ott és akkor beszélhetnek, a hogy és a 
mikor nekik tetszik.Pista azonban függ a kedves 
mamától és ezentúl csak előtte is csak úgy 
beszélhet, a hogy a mamának tetszik.

3. Ők népgyüléseket tarthatnak, a hol 
érzelmeiket kifejezhetik, ellenben az én érzel
meimnek fórumát: az Andrássy utat, kedves 
mama önkényesen, tekintet nélkül a szabad 
gyülekezést szabályozó 1875-iki miniszteri ren
deletekre — elzárhatja.

4. A sociálistákat lefothografáltatják 
ha elveiket hirdetik, tőlem pedig ép ellenke
zőleg, máris megtagadta kedves mama az 
Ígért hat fényképet, melyek közül egy Pis
táé lett volna. De eltekintve minden mástól

5. soha sem fogom elfelejteni, hogy 
tegnap büntetésből főznöm kellett.

— Inkább nem leszek soha sociálista

kedves mamuczikám! — sóhajtottam a spar
herd mellett.

— Tudtam, hogy kikurál egy kis főzés, 
felelt a mama, azután hozzátette, hogy . . . 
me-gyünk a par-la-ment-ba !

(Ha Pista esetleg túlságos opportunis- 
must látna az elvek ilyen hirtelen változta
tásában és felelőségre von, úgy először is 
előadom érveimet és másodszor felszólítom, 
hogy előbb hódítsa meg a mamát, mely esetre, 
tekintettel arra, hogy kedves mama vélemé
nye uralkodik — biztosítom, hogy az egész 
család socialista lesz.)

* **
Tehát hagyjuk a jövő zenéjét és néz

zünk be a jelen idők intéző műhelyébe a 
parlamentba.

Sokan azt mondják, hogy a parlament 
már elavult intézmény. Oh mennyire csalód
nak ezek! Igaz ugyan, hogy Apponyi öreg
szik és felesége is van, de viszont vannak 
utódai, a kik talán nem oly nagy szónokok, 
talán nem imponálnak annyira, mint a mes
ter, talán 1—2 sőt 3—6 fejjel is kisebbek, 
de mindenesetre herczig gyerekek.

A mig kedves mama valamelyik hon-

J. Gráf és Tsa- Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban.

ékszer-üzlete.

Kapu-utcza
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Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,3 Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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i. Uj iparágak meghonosítása.)*
2. Az uj önálló vámtarifa előké

szítése.
Az elsőben a tanulmányozás elér

kezett a zenitre s örömmel konstatál
hatjuk, hogy a német, franczia és belga 
tőke részéről oly nagy számú ajánlko- ■ 
zás történt a nálunk még hiányzó ipar
ágak meghonosítására, hogy abban a 
pillanatban, a mint a kedvező megol
dásra kilátás lehet, egyszerre 30—40 
uj hatalmas ipartelep építését fogják 
megkezdeni az ország minden ré
szében.

De idő kérdése különben is, hogy 
meg legyen az eredmény, még az ön
álló vámterület nélkül is. Mindazonáltal 
párhuzamos tanulmányokat kezdtek meg 
az ország első iparegyletében az iránt, 
hogy melyek azok az iparczikkek, me
lyek védvámszerü és jellegű támoga
tásra rászorulnak s mely czikkek, mi
lyen vámtarifával kezeltessenek.

A mozgalom olyan jo kezekben 
van, hogy minden magyar iparos a 
legnagyobb bizalommal tekintheti, mert 
a inig a kormány opportunitási és ud
variassági tekintetekből egyelőre nem 
foghat hozzá e nyilvános munkához, 
addig az iparegyesület egyenesen erre 
hivatott fórum, hogy a mikor a komoly 
szakadás bekövetkezett, akkor már 
elöállhasson s kereskedelmi és ipar
ügyek vezető minisztereink kezébe ad
hassa a védekezés módját és lehető
ségét.

Az a fuvalom hát csak hozzon 
friss szeleket. A magyar iparnak szük-

*) Erről külön irtunk lapunk 112-ik szá
mának vezérczikkében.

Szerk.

sége van egy uj időszakra, melyben 
gyökeret bocsáthat a nemzeti talajba s 
végre félszázados elnyomatás után, ön
álló, erős, hatalmas fejlődés felé meg
indulhat. Erre van kilátás a közel jö
vendőben.

hírek,
Brassó, jun. 4.

— Az Országos Nemzeti Szövetség ter
jeszkedése. Jövő csütörtökön Makón (Csa- 
nád m.) alakul meg egy újabb fiókja az 
Országos Nemzeti Szövetségnek a «Makói 
Nemzeti Szövetség.« A meghívót térszűke 
miatt később közöljük.

— A prázsmári tagosítás. A tagositási 
eljárás, mely csütörtökön reggel kezdődött 
meg Prázsmár községében, tegnap befejező
dött s megtartatott a szavazás is, a mely
nek eredményét holnap hirdetik ki.

— Oláh sajtóper. A Brassóban meg
jelenő nemzetiségi lapokra úgy látszik erő
sen «sajtóperes» idők járnak. Csak nem ré
giben hoztuk hírét annak, hogy a «Kronstád- 
ter Zeitung» ellen megindították a sajtópert, 
most már arról értesülünk, hogy a «Gazeta 
Transilvaniei» czimü oláh lap is erre a sorsra 
jutott. Nemrégen ugyanis, midőn az Orszá
gos Nemzeti Szövetség fiókja Kőrösbányán 
megalakult, egy Vaszy György nevezetű fő
városi tisztviselő az ünnepélyen beszédet 
tartott román nyelven és abban felszóiitotta 
a románokat, hogy csatlakozzanak a szövet
séghez s éljenek őszinte barátságban a ma
gyarokkal, mert csak úgy bodogulhatnak. A 
«G. Tr.» ezen beszéd miatt a legiertelmesebb 
hazug rágalmakat zúdította Vaszy Györgyre, 
a ki most sajtópanaszt emelt a nevezett lap 
ellen rágalmazás, illetőleg becsületsértés 
miatt.

— A természet csodái. Már a régi időben is 
voltak emberek, a kik kiváltak a többiek közül 
vagy rendkívül magas vagy rendkívül alacsony 
termetük által. Az előbbiek óriásoknak nevez-

tettek és gigantikus magasságuk által hírne
vet szereztek maguknak, az utóbbiak törpék
nek s ezeket pénzért mutogatták. Ezen 
utóbbi fajból azonban már annyit mutogattak, 
hogy az újabb időben már kénytelenek ezek 
a kisemberek, a kiknek lábszára rendesen 
rövid, felső teste pedig hosszú szokott lenni, 
különbféle productiókat végezni, hogy éle
tüket fentarthassák. — Egészen más és ed
dig nem ismert alak látható jelenleg városunk
ban Hosszu-utcza 1. sz. a. Ez Dobos János, 
egy teljesen kifejlődött ember, de a lehető 
legkisebb kiadásban. Tagjai (az orrát kivéve) 
a lehető legkisebbek és egymással egészen 
rendes arányban vannak. Mutogattak már 
sokszor úgynevezett k i s f e j ü embereket 
(mikrocephalok) ; a kiknek a feje rendesen 
csúcsra fejlődött s a homlok és hátsó rész 
nem is igen létezik. Ilyenekkel sokszor ha
sonlították össze — a mint az orvosi szak-
lapokban olvassuk — Dobos János érdekes 
alakját, hogy a különbség annál inkább ki
tűnjék. Lipcsében Curschmann tanár hatot 
állított a kis Dobos János mellé és a leg
érdekesebbnek találta Dobost. A k i s fe j ü ek 
(mikrocephalok) közül ismeretesek: Becker 
Helen, Mögle testvérek, Ledermann ikertest
vérek (fiuk), Wysz Zsófia Mária és Schenkel 
Krisztián. Mindezek elég jól voltak fejlődve, 
de hülyék voltak és nem tudtak beszélni. A 
Dobos Jánosról tartott előadásokon a tudó
sok ezekre is tekintettel voltak és az elsö-
séget Dobos Jánosnak adták. Rieger tanár 
Würzburgben füzetet is irt Dobosról s abban 
igen okosnak mondja őt s azt állítja, hogy 3 
hónap alatt megtudná vele ismertetni a 
betűket, mert sokkal több intelligentiája van 
mint más parasztsuhanczoknak. Virchow a 
nagy antropologus hasonlóképen nyilatkozott 
a berlini orvosi társulat ülésén. Azt mon
dotta, hogy Dobos Jánost meglehetne taní
tani az olvasásra és Írásra, de- nem volna 
tanácsos, mert így több haszna van belőle 
a tudománynak, mint neki lenne a tudo
mányból.

— Betöréses rablás. Ezen czim alatt 
irtuk lapunk tegnapi számában, hogy Baditioi 
Demeter gyümölcskereskedő Pe-Tocile 98

apával coquettált én is elővettem a látcsövet 
és hosszasan néztem egy képviselőt (honatyá
nak nem lehet őt még mondani.)

— Mondd csak mama, te kivel coquet- 
tálsz ?

— Hát te ? . . . illetve figyelmeztetlek 
lányom, hogy anyádtól ilyesmit nem kér
deznek !

— Mert a mit tudunk, az ugye fölös
leges kérdezni k. mama ?

— Csitt, — szólt mama indulatosan — 
Apponyi felállt.

— Ne jöjj zavarba kedves mama . . . 
már megbocsáss, hisz ő nem is beszél ma; 
hanem mondd csak, ki az a herczig fiú ?

— Ki ?
— Az ott — és oda mutattam egy 

pislantással arra az alakra, a kit látcsővel 
nézegettem.

— Csacska, hát még azt se tudod ? 
Szégyelheted magad; talán nincs olyan sza
badelvű apa, a kinek lánya őt ne ismerné, 
pláne te, a ki bejártad a Barczaságot és őt 
nemcsak a brassói korson vehetted volna 
észre, de merem állítani, hogy Bodolán is 
láttad.

— Édes, aranyos mamuskám! Hát 
csakugyan Béldi Laczi volna ő ! Az aranyos 
Laczika ?!

— Nézd milyen fönséges nyugalommal

ül, majd milyen édes pirosak ajkai . . . Ha 
én Bánffy lennék azonnal kineveztetném Há
romszék főispánjának !

— Lehet ő még miniszterelnök is, fe
lelte kedves mama, nálamnál több politikai 
érzékkel és én elgondoltam, hogy istenem 
milyen boldogság lehet az ő kabinetjében a 
belügyeket intézni . . .

— Mondd csak kedves mama, nem fog 
ő ma beszélni?

— Te csacska, eltekintve attól, hogy 
az ő tere a földmivelési vita, csak nem 
képzeled, hogy a te kedvedért felszólal!

Nem feleltem semmit, mert nem akar
tam kedves mamának szemrehányásokat tenni, 
de annyi bizonyos, hogy mamácskám nagyon 
járatlan a politikai események terén. Eliszen 
mostanában volt a brassói «zöld» mozgoló
dás és bár Béldi László nem Brassó képvi
selője, de az aranyos, kurucz Béldi bácsi fia 
és mint ilyen feltehető, hogy a magyarság 
ügyében interpellálni fog, bár a magam vé
leménye, hogy az ilyen kérdések nem valók 
a parlament elé.

A magyar fajban, (bár sok csinos zöld 
; gyereket is ismerek) sokkal több az erő, 
’ semhogy az ilyen kaliberű «mozgolodásocs- 
) kákát» észre is kellene venni . . .

Elmélkedésemet a k. mama a követkevő 
két szóval zavarta meg.

— Hermin megyünk.
És 10 perez múlva otthon voltunk. A 

papa, a kit nagyon megvárakoztattunk kijelen
tette, hogy véleménye szerint Sághi Gyula 
nélkülünk is befejezte volna beszédét, vala- 
minthogy az ország ügyeit általában el tud
ják intézni a mi parlamenti látogatásaink 
nélkül, minek legszebb bizonysága, hogy a 
kvótabizottságból Wekerle Sándoron kívül 
édes mamát is kihagyták, a ki pedig tudva
levőleg szintén nagy szónok.

— Édes mama nem refleklált papa 
megjegyzéseire, a mely ténye már csak tak
tikából is helyeselhető volt, a mennyiben 
esetleges replicazások esetén valószínűleg 
nem mentünk volna aznap este a színházba.

— Jaj de okos vagy te nyanyus, szól
tam négy szem közt a mamának, valamivel 
azután, hogy papa lecsillapult.

— Hermin! !
— A kedves mama úgy mondja ki a 

nevemet mintha legalább is halálra akarna 
ítéltetni. Édes Istenem csak szabad az abso- 
lut okosságot megdicsérni. —

Ezzel, nehogy a színházból betiltsanak 
— nyakába ugrottam kedves mamának és 
össze visza csókoltam. — Ja nekem is van 
taktikám.

Szóval, színházba voltunk!
Kevesen tudják mi a lánynak a szia-.
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sz. a. levő lakásáról ismeretlen tettesek el
loptak 125 frtot és 18 darab aranyat. A tett 
feljelentése után a rendőrség azonnal erélyes 
nyomozást indított meg a tolvajok kideritése 
végett. A mint ma értesültünk a nyomozás 
további eljárása be lett szüntetve, miután 
Baditioi Demeter elállott a panasztól azon 
utólagos kijelentéssel, hogy ő nem szenve
dett kárt. (! ?)

— Dobos János és a brassói orvosok.
A brassói orvosok tegnap este ülést tartot
tak a «Gewerbeverein»-ban és ezen alkalom
mal tüzetes vizsgálat tárgyává tették a 
Hosszú utcza I. sz. a. naponkint látható, 
Dobos János nevű madárfejű embert. A vizs
gálat eredménye abban összegezhető, hogy 
Dobos János egy olyan emberpéldány, a 
minőt eddig a természet még nem mutatott 
föl. Egész szervezetének minden egyes leg
kisebb részlete teljesen normálisán ki van 
fejlődve, csakhogy az egész testi szervezet 
és annak minden egyes részlete teljesen 
egyenlő arányban visszamaradt a növésben 
úgy, hogy azt lehet mondani, hogy Dobos 
János az embernek egy miniatűr kiadása. 
Hogy egész szervezete teljesen normális az 
abból is látszik, hogy nagyon egészséges, 
minden fiziológiai funkcziója teljesen rendes. 
Jól eszik, fél akkora porcziót vesz magához, 
mint egy nagy ember. Magassága 1'3 m., 
súlya 15 kiló, növése tehát egy 10 éves és 
súlya egy I és fél éves gyermekéhez ha
sonló. Hangja már nem gyermeki, hanem 
férfiúi hang. Fogai akkorák mint a tejfogak, 
de nem tejfogak, hanem a második növésű 
fogak. Általában azt lehet mondani, hogy 
szervezetének minden egyes részlete egy 
harmadrész akkora, mint a rendes embernél. 
Legjobban ki van fejlődve az orra. — 
S miután az orra hosszú, szemei ki
csinyek és az arcza nagyon kes
keny, azért a feje nagyon hasonlít a madár
fejhez s.innét a neve: madárfejü ember. Az 
u. n. kisfejüek : mikrocephaloknál általában a 
fej nincs kifejlődve, de annál inkább az arcz és 
ezért majomhoz hasonlítanak s teljesen bár
gyúnk. Dobos János ellenben elég okos, ér

telmesen beszél, dohányzik és általában ba
rátságos, mindazonáltal értelmisége az, a mi 
legkevésbé van kifejlődve és körülbelül nem 
nagyobb mint egy 2 és fél éves gyermeké. 
Könyvnélkül nem tudna tanulni s ha rajzo
lásra szólítják föl, olyan irkafirkát állít elő, 
mint egy 2 éves gyermek mikor egy iron- 
nal játszik. A mikrocephaloknál az agy «In- 
sula Reilii» nevű részének születéstől kezdve 
való betegsége okozza a növésben való hát
ramaradást. Hogy Dobos Jánosnál, a ki je
lenleg 18 éves, mi akadályozta meg a nö
vést : nem lehet kideríteni. Dobos János egy 
valóságos csoda s az övéhez hasonló fejlő
désnek még eddig nincs párja a természet
ben. Érdemes tehát a megtekintésre.

— Tornaünnep A brassói m. kir. ál
lami főreáliskola tanuló ifjúságának juníus hó 
8-án d. u. 5 órakor az iskola udvarán tar
tandó tornaünnepének, — melynek jöve
delme az intézet segélyző egyletének van 
szánva, — műsora a következő: 1. Felvonu. 
lás, azután Szózat. 2. Szabadgyakorlat. 3 
Farkas és bárány, szökdelő kör (I. osztály). 
Dürner Gy. : Viharban, énekli a tanuló ifjú
ság vegyeskara. 4. Ló székében, osztálytor- 
názás (II. osztály). 5. Kötélhúzás (III. osztály 
a IV-ik ellen). 6. Buzogánygyakorlatok. Esik 
eső, magyar népdalok, énekli a tanuló ifjú
ság vegyeskara. 7. Összetett verseny, (három 
gyakorlat a nyújtón és súlyemelés a 30 
klgr. nehéz súlyzóval). 8. Csatangolás (nyúj
tón, korláton és lovon). 9. Gúlák. 10. A ver
seny eredményének kihirdetése és a dijak 
kiosztása. Induló, énekli a tanuló ifjúság ve
gyeskara.

— Katonazene. Holnap — vasárnap— 
este a katonazene a «zöldfa szálloda» helyi
ségében játszik.

— A gőz- és kádfürdő f. hó 6-án — 
hétfőn — a román pünkösd másodnapján 
zárva lesz. Vasárnap pedig déli 12 óráig úgy 
a gőz- mint kádfürdők igénybe vehetők.

— Tambliransok. Á tamburansok hol
nap — vasárnap — este a Fleischer-féle 
sörcsarnokban játszanak.

— Felhívjuk t. olvasóink figyelmét

Bartosch V. és fia karlsbadi porcellán-, ma
jolika- és kőedényáru raktárára (Budapest, 
VI Terézkörut 32.) hol a legújabb facon 
szerint kávé-, tea-, étkező , mosdó-készletek 
nagyban és kicsinyben bámulatos olcsó áron 
vásárolhatók. E szolid czég óriási készletet 
tart állandóan, úgy az említett, mint más 
különlegességekből is és vidéki megrendelé
sekre különös gondot fordít.

Idegenek névsora.
Junius hó 3.

Grand szálloda.
Goldstein Mihály keresk. Plojest. Ro- 

senberg Adolf keresk, Plojest. Hey Károly 
zongoramester Nagy-Szeben. Tornyai János 
müfestő Budapest. Wilcsek Lajos utazó 
Bécs.

Európa szálloda.
Cepesku Demeter mérnök Bukarest. 

Mauz Miklós architekt Kimpina. Lőwin Jakab 
keresk. Bécs. Baptschy Gáspárné közjegyző 
neje Csik-Szereda. Zultán Györgyné keresk. 
neje Csik-Szereda.

Bukarest szálloda.
Szántó Mór utazó Budapest. Guttman 

Bernád utazó Bécs. Kohn Ede utazó Bécs. 
Löw Samu utazó Bécs. Fischer Jakab utazó 
Bécs.

Szép üzlethelyiség lakással
Kapu-utcza 24. sz. a,

Sxí.-Dihály uaptől több évre 
kiadó.

Értekezhetni a mellette levő Ruha
üzletben 26. sz. a. a Zintz-féle füszerüz- 
lettel szemben.

MJLADÓ!!:
Hosszufaluban 47 házszám alattiaké 

Thal András tűszerű leihez való s csaknem 
uj felszereléseit u. m. pudli, stelázsi fió
kokkal stb. jutányos áron eladja.

ház. Istenem, milyen boldogság látni, amit 
otthon titkos olvasás közben csak képzelünk, 
hallani amit ábrándokból ösmerü. k, szem
lelni ami hétköznapon csak sejtés ben
nünk! —

Oh ha én Küry Klára lehetnék !
Képzeljék a «Hadak útjában« honvéd

hadnagy ruhában tánczol és honvédek fegy
verei közt (csupa jogász játsza a honvédek 
szerepét) csatázik!

Milyen végtelen boldogság lehet olyan 
ostromlók karjai közt kimúlni!

Pista, aki internaczionalís érzelmei da
czára beáll honvédnek, egekig magasztalja 
a hadnagy urat és— úgymond — «érte száz 
halálba menne meg sem állva«.

Arczképet is kapott Küry Klárától a 
következő hátirattal 1906: Küry Klára. Meg
kérdeztem Pistát, hogy mit jelentsen az a 
furcsa dátum.

— Akkor leszek kész ügyvéd, felelte ő 
kipirult arczczal, amiből azt hiszem bát
rankövetkeztethetem, hogy el akarja őt nőül 
venni.

— Mit bánom én !
Annyi bizonyos, hogy sem Küry, 

sem Pista nem csinál valami kiváló párthiet.
Egy színésznő ! . . . mennyi ostrom

nak van kitéve egy színésznő. És Pista! . . 
eltekintve attól, hogy 1906-án bajosan lesz

kész ügyvéd — valószínűleg hűtlen férj 
lesz. De mit is lehetne várni egy olyan 
fiatal embertől, aki már fiatal korában 
véresszáju agitátorok szerepére vállalkozik, 
aki folyton lumpol és sohasem tanul.

Mégis fogom kedves anyjának mondani, 
hogy ne engedje őt többet játszani, ha azt 
akarja, hogy fiából valami legyen.

De rátérek a «Hadak útjára« és te
kintve a théma komolyságát, minden sub- 
jectiv momentum nélkül, pragmaticus tár
gyilagossággal folytatom a krónikát.

Sajátságos dolog, hogy az egész fő
város lángban ég mostanában. Két áramlat 
tartja magát, az egyik a világvárosokban már 
mindenütt jelentkező szenvedélyes lüktetés, 
melyet a munkásnép a «proletárság sajgó 
panaszának« nevez, színhelye ez elkeseredet- 
len kitörő fájdalomnak a népgyülés, ezrekre 
menő munkással és népvezérekkel; a másik 
tűz, mely a magyarban ugylátszik még min
dig vehemensebbül tör ki, mint a világ bár
mely népénél — a hazafiság.

íme a «Hadak útja« és az «Aranyla
kodalom« már már 3 hónapja műsoron van 

I és naponta tulsufolva a nézőterek. Nem 
tud betelni a közönség a hazafiság apotheo- 
sisaival és két hónapja minden este ezer és 
ezer ember tolul a színházba, hogy lássa a

székelyek tüzét, hogy hallja a Kossuth 
nótát és az «Isten áldd meg a magyart.»

Aki a fővárosnak fiatal, lüktető, tüzes 
vérkeringését látja, csak mosolyog azon, 
ha Önök a zöldecskék és különösen Wie
ner Waldemár mozgolódását komolyan ve
szik. —

Be fogják azok is látni, amit a tartlaui 
ember rég belátott.

Ez a derék szász paraszt a Nro. 1 
előtt állott egyik komájával, amikor ép 
arra haladt a katonazenekar, huzva és fújva 
a «süt a mama, süt a mama pogácsát.«

—Herst szólt a szász — «nich mán és 
kipt toch nix scheneres auf tere Welt, wie 
tes Csártás.« —

Különben jó lesz egy hanggal lejebb a 
magyarságommal, mert még utóvégre be se 
eresztenek a nyáron a csinos zöld fiuk, vagy 
kivezényéltetik ellenem a katonaságot.*)

Állok elibe — de csak a corson !

*) Ha azzal az elhatározással jön Brassóba, 
hogy itt a Szózatot fogja énekelni, akkor méltán 
aggódhatik. Szerk.
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Jó óborok
35, 45, 50 krajczárérl

Literenként kapható

PAPP PEREIM
Városi uszoda-tlirdő A

282 (5—*)

Hirdetések felvétetne^

Pap Péter, 
egyesbiró

Magán előadások miatt szivesked 
jenek a pénztárhoz fáradni.

látható reggel 9-től este 9-ig.
Belépti-dij: I. hely 20 kr. II hely

10 kr. katonák örmesteitől lefelé és iá-

Dürkopf Dianna-, Styria-, Meteor-, és Bambusz kerékpárokban, valamint mindenféle kellékek kaphatók

* kacaj,
Gép- és ércz-áru-gyár és kerékpár raktárában Brassóban.

150 (5—6) Fiók-üzlet és raktár S.-Szt.-Györgyön.
W Javítások gyorsan és mérsékelt árban számittatnak. Jó áruk és szolid árak.

Hosszu-utcza l-sö szám!
Csak néhány napig lesz még látható

Dobos J ános

nulók felét. (296)

l-sö húzás már 1898. junius I5 en
2-ik húzás 1898. szeptember hó 15-én.

huzasra érvényes

kolozsvári szeretetház
sorsjegyei

í 160000
korona értékben.

Kaphatók: Adler Jakab és testvéreknél 
Brassóban és minden sorsjegy el

árusító helyen.

A bélyegtörvény 209 §-a 2-ik pontja alapján bé-
lyegmentes. 290 (1-6)

Bolonya, Uszoda-u. 2. sz. a.

holnap vasárnap junius hó 5-én
megnyillik.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Gober testvérek
bérlők. ___________

Szám 154 1898 tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat

A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Szamoilla Anna végrehajtatónak Proka Jordatye végre
hajtást szenvedő elleni 8 írt 50 kr. tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a brassói kir. 
járásbíróság) területén lévő és 1., a rózsnyói 1663. ez. tljkvben 
foglalt 761, 762/a hrsz. ingatlanra 140 írt. 2., a rozsnyoi 1054 
sz. tljkvben foglalt 760|a. 760|b hrsz. ingatlanra 180 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi junius hó 18. 
napján délelőtt 9 órakor a rózsnyói közs. házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
lOVc-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett, 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §a értelmében a bánatpénznek a bíróság
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Brassó, 1898. évi január hó 18-án.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Alólirott, tisztelettel értesítem a n. é. kö
zönséget, hogy a helybeli piaczon, Weisz-Mihály- 
utcza 24. sz. a.

Helmbold L. örökösei
ezég alatt fenálló

ékszer-, arany- és ezüst áru üzletét 
saját számlámra, az activák- és passivákkal együtt 
átvettem s azt

HELMBOLD L. örökösei 
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt tovább ve
zetni fogom.

Az elődömnek tanúsított bizalmat rám is át
ruházni kérve

273 (3-3)

mély tisztelettel
HELMBOLD VIKTOR.

kiadóhivatalban.


